

Subscripción (Pago adelantado). En Andalucía 6 pesetas trimestre.—Reste de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
SONCERTADO

Glorificando a Concepción Arenal

El haberse no ha muchos días celebrado en la capital de España varios actos solemnes en honor de la insigne autora de «El visitante del pobre», nos estimula a recordar siquiera sea a grandes rasgos el prestigio de una vida consagrada a la caridad y a la mejora social.

Esta mujer admirable que con unión de apóstol se lanzó, sin más armas que su caridad y su elocuencia, en pleno siglo XX a una lucha abalanzada en pro de los débiles, de los desamparados, de los que sufren; mujer en quien se adivina la sensibilidad más exquisita con el razonar más firme y sereno; prototipo del feminismo juicioso que sabe que antes que la vida pública o profesional hay deberes primordiales señalados por el mismo dedo divino, que fuera leonesa desastrosa; mujer atormentada por el espectáculo de las desventuras humanas, que tuvo por corazón un altar de púrpura, cuando se celebraban bodas ideales en la que, a la manera de la parábola bíblica, había de festejarse solamente a esas pobres víctimas del vicio, que arrastran sus cuerpos y almas atormentadas ante los ojos sonolientos de las multitudes.

No ignoraba Concepción Arenal que es forzoso sacrificarse nuestro tributo al dolor; sabía con Schopenhauer que no hay nada sobre la tierra tan positivo como esto, y si no fue para ella tema poético, como para un Leopardi, es porque, lejos de abalanzarse, a la manera del vate italiano, aspiraba a sublimarse, tanto como a suavizar sus efectos; más allá; sabía que, a veces, el dolor no es la expresión de un sufrimiento que viene a desplomarse sobre nosotros con insustentable fatalidad; el hombre es, a menudo, quien fuerza, con su fuerza inerte, el mismo rayo que ha de herir a la humanidad; su egoísmo, su vanidad, su soberbia, su instinto de bestia sanguinaria, no bien reprimido, es el origen, en el momento del profundo espectáculo de la guerra; nuestra pasividad, nuestra dureza de alma, nuestra imprevisión, es la causa del pauperismo, de la inequidad, de la delincuencia y no pocas veces de la pérdida de la salud de muchos de nuestros semejantes.

La obra de la insigne socióloga, pedagoga y pensadora gallega, efervesce en sus rasgos fulgurantes en las profundidades del Evangelio, de donde toma su savia nutritiva y fecunda; no puede florecer quien va a inspirarse a tales fuentes; alguna vez, nos figuramos que va a esgrimir el látigo de su indignación para eruzar la frente de los faiseiros, más pronto nos damos cuenta que no es dicho papel el que ha querido asignarse; su voz no es la de un Masillon, ni tampoco la de un Mirabeau; el arpa de los trenos jaemianos le fatiga; por eso prefiere, con notable acierto, dedicarse a apuntar soluciones para conjurar tanta desolación, tanto abandono.

Concepción Arenal escribió sobre asuntos pedagógicos con una agudeza que pasa; toda su doctrina referida a la reforma moral del hombre desentratado, del irreligioso, del vicioso, está inspirada en un amor puro y entendido, de acuerdo con los más elevados principios que sustentan a la ciencia educativa.

A todos llegaban sus volutas, valederas «mater populi», descendiendo a las moradas más infelices, para conocer el mal en su propio ambiente; auxiliaba a los pobres y enfermos; trata de substraer a la infancia del medio escolar y del familiar si fuera posible, visita hospitales, asilos, cárceles, hospicios, habla a los poderosos y a los humildes con un lenguaje dulce y persuasivo. Sus manos tienen suavidades balsámicas que curan todas las heridas.

Después de más de treinta años de su fallecimiento, va a concederse ahora el merecido tributo de mirrora y bronces con que la humanidad casta intenta materializar en cierto modo la admiración que profesa a los que sobre la empinada cumbre de una existencia mortalísima supieron encender la antorcha de un ideal, de una heroica virtud o de una laboriosa constancia; Concepción Arenal tendrá, pues, su monumento. Asistimos a un despertar de la con-

ciencia eclesial; las ideas de la insigne escritora vanse traduciendo en leyes y en realidades consoladoras; abriguemos en nuestro pecho la esperanza de que laboramos por una humanidad mejor más asertadamente que cuando eran considerados como utópicos los altos pensamientos que su áurea pluma estampó en «Estudios penitenciales», «La mujer del porvenir», «Cautas a un obispo y cartas a un señor», «La instrucción del pueblo» y otras obras en las que bulle su e pífido resto y generoso, tan plano de intuiciones geniales como de sorpresas orientadoras, tan dinámico y progresivo, tan opuesto a los fríos sentires tallados como inclinados a las resoluciones abruptas y fecundas.

Magister Ignotus.

Las mejores Stilográficas

Librería Luque-Diego León, 8
Centenares para elegir, todas garantizadas.

DE LA PROVINCIA

Infraestructores

Por infringir el reglamento de carreteras en el término Parichuelo a Elja, ha sido denunciado por la Guardia civil el vecino de Fernán Núñez Francisco Álvarez González.

Rescate de aceituna

La Guardia Civil de Montoro ha rescatado varios sacos de aceituna que habían sido hurtados de la finca El Canal, de aquel término, propiedad de don Francisco Calvello Medina.

Rescate de aceituna

Dichos sacos aparecieron resplandecientes de tierra y fango en el sitio llamado Vega del Jardín.

Benemérita conlució

La Benemérita conlució practicando pesquisas para descubrir a los autores de los frecuentes hurtos de aceituna en los olivares del término.

Sin licencia

Por uso de armas de caza sin estar provisto de la correspondiente licencia ha sido denunciado en Santa Eufemia Andrés Masillo Peña, vecino de Hinojosa del Duque, a quien le fue intervenida una escopeta.

ESCOPETAS Sarasqueta y Jabali NUEVO SPORT CORDOBA Y SEVILLA

DE HACIENDA

Condecoraciones

El ministro de Hacienda ha enviado un telegrama al delegado de esta provincia, que dice lo siguiente: «Tengo el gusto de comunicarte a usted que Su Majestad el Rey se ha dignado firmar condecoración de Encomienda Mérito Civil a favor de V. I. y de Cruz a favor de los funcionarios de esa Delegación don Fernando Martínez Martínez y don Salvador Lorenzo Flores. Bien hubiera querido que el número de recompensas hubiera permitido otorgar las que merecidamente debieran haberlo sido atendiendo a méritos que reúnen otros muchos funcionarios por lo que las condecoraciones deben ser consideradas como premio a la labor realizada personal a sus órdenes».

AUDIENCIA

Juicio para el lunes

En la Sección primera de esta Audiencia se verá hoy la causa instruida en el Juzgado de Poroblanco, por el delito de hurto, contra Ana Matilde Ranshal Fernández.

Será defendido por el letrado señor Velasco y representado por el procurador señor García del Busto.

Inscripción de sumarios

Los juzgados de Córdoba y su provincia instruyen los siguientes sumarios: Montilla.—Por evasión de la cárcel del preso Juan Pedro López Caballero. Montoro.—Por atentado cometido por Francisco Jarado Lara contra Julián Cuevas Rodríguez, por lesiones que sufre José Pacheco Quirós causadas en un vuelco de automóvil y por estufa de alhajas cometida por Rafael Juguillo a Agustín Quero Baño.

VENTA DE NARANJAS

Se vende el esquilmo de naranjas chinas de la finca de QUITAPE-SARES, en precio barato. Pago al contado y con la condición de que esté terminado para fin del presente mes.

Informarán en la Administración de este periódico

Honras fúnebres por la Reina

El Excmo. e Ilmo. Sr. D. Adolfo Pérez Muñoz, Obispo de la Diócesis, ha publicado la siguiente circular:

Después de celebradas, a ruego del Gobierno de Su Majestad, solemnes exequias en nuestra Santa Iglesia Catedral por el alma de la Ilustre Reina Doña María Cristina (q. D. h.) que fue doña de virtud, reina excelsa y espejo de madres cristianas, acabamos de recibir la siguiente Real Cédula de Ruego y Encargo:

«El Rey, Muy Reverendos en Cristo, Padres Arzobispos, Reverendos Obispos, Administradores Apostólicos, Vicarios Capitulares de las iglesias de esta Monarquía y Vicario general extranjero: Profundamente apenado Mi ánimo por la inesperada muerte de Mi muy amada madre S. M. la Reina Doña María Cristina (q. D. h.), Os pido en esta gran tribulación que elevéis vuestras plegarias al Todopoderoso por el eterno descanso de su alma y para que nos conceda los consuelos que sólo nuestra Santa Fe Católica puede dispensar en los hondos padecimientos y en las grandes tristezas de la vida. En esta misma Fe descanse Mi consueña de que Mi muy amada madre goza en la paz del Señor el premio debido a su bondad y a la ejemplaridad de sus virtudes con que nos edificó durante su paso por la Tierra. Así lo pedimos a Dios fervorosamente.»

Y seguro como estoy de hallaros atendidos al inmenso duelo que flige a la Real Familia; por la presente Os Ruego y Encargo dispongáis que en las iglesias de vuestra jurisdicción se celebren los sufragios de acostumbre por el eterno descanso de la Augusta finada.

En ello Me servidéis, y de la presente y de lo que en su vista dispongáis, daréis aviso a Mi Ministro de Justicia y Culto.

Dada en Palacio a ocho de Febrero de mil novecientos veintinueve.—YO EL REY.

El Ministro de Justicia y Culto, Galo Ponte Escartín.

Al Ilmo. Sr. Obispo de Córdoba.

En su virtud, venimos en disponer:

- 1.º Que se celebren solemnes funerales en todas las iglesias parroquiales y de comunidades religiosas, invitando previamente a las autoridades.
- 2.º Que se exhorte a los fieles a ofrecer comunion y demás sufragios por quien tanto hizo en favor de nuestra Patria; y
- 3.º Seria muy edificante y honrosa de consuelo el corazón doliente de nuestro católico Monarca, que todos los señores y señoras de la Diócesis ofrecieran una misa por el alma de la augusta señora.

Córdoba 14 de Febrero de 1929.

† ADOLFO, Obispo de Córdoba.

NOTICIAS MILITARES

Presentado

Ayer hizo su presentación en este Gobierno Militar el s'ferez de Caballería ascendido recientemente don Estebán Casanova Trilla.

Servicio de la plaza para hoy

Por el señor Gobernador militar de la provincia se han señalado para hoy los siguientes servicios de plaza:

Guardia del principal, el regimiento de la Reina. Guardia de Cárcel, el regimiento de la Reina. Jefe de día, el comandante del regimiento de Sagunto don Juan Kandelán Aguilera.

Imaginería, el coronel del regimiento de Sagunto don Álvaro Fernández Burriel.

Mospital y provisiones, primer capitán del regimiento de Artillería.

Vigilancia, los cuerpos de la guardia.

POR TELEGRAFO Y TELÉFONO

El Rey firma varios decretos de Fomento y Trabajo.-Se cruzan afectuosos telegramas entre el Papa, Don Alfonso XIII y Mussolini.- El Consejo de hoy se aplaza hasta el lunes próximo.-Funerales por la Reina Doña María Cristina.-Persiste la ola de frío en toda Europa

MADRID

Despacho del Rey.—Los sellos de la Exposición

Esta mañana despacharon con el Rey los ministros de Fomento y del Trabajo, a quienes correspondía el turno.

Ambos ministros pusieron a la firma regia varios decretos.

Al salir del Palacio el ministro de Trabajo dijo a los periodistas que había entregado al Monarca un artístico álbum conteniendo todos los sellos de Correos emitidos con motivo de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, cuyos sellos conmemoran a elzozar hoy.

Agregó que otro álbum igual había sido dedicado al Príncipe de Asturias.

El conde de Guadalupe se limitó a decir que había cometido a la regia sanción varios decretos relativos a construcción y reparación de carreteras.

Telegramas del Papa y de Mussolini

El Rey ha recibido sendos telegramas del Sumo Pontífice y del presidente Mussolini agradeciendo las felicitaciones del Monarca español con motivo de la firma del convenio entre el Gobierno de Italia y el Vaticano.

El Rey agradece al Papa las indulgencias

El Rey ha dirigido al Papa un sentido telegrama dándole las gracias al Sumo Pontífice por las amplias indulgencias concedidas a quienes oigan misas en sufragio por el alma de la Reina doña María Cristina.

Despacho del Presidente

El general Primo de Rivera despachó hoy con los ministros de Gobernación e Instrucción pública.

También despachó con el director general de Abastos y el jefe de la secretaría de la Presidencia.

El marqués de Estella recibió en su despacho del Palacio de Buenavista varias visitas, entre ellas la del presidente de la Asamblea don José Yanguas Mesía, con quien estuvo conferenciando largamente.

Realizó asimismo el señor Corral al general Nouvilles y a otras personas.

Patatas de Villena para siembra

Patatas manchegas y castellanas
Patatas coloradas extra

Siempre a precios mínimos.
Almacén de Colonias.
Avenida de Cervantes, 24.

Valentín García del Campo. Córdoba

Hoy no habrá Consejo

A pesar de ser hoy viernes, día señalado para la celebración de Consejo, no se reunirá esta tarde los ministros.

El Consejo señalado para hoy tendrá lugar el lunes próximo, a la hora acostumbrada.

Misas en la Capilla de Palacio

Hoy han continuado celebrándose misas gregorianas en la capilla de Palacio.

Se cantó una Misa de Requiem, que oyeron los ecaballeros reales, asistiendo todo el personal de ecaballerías.

El relevo de Palacio

El relevo de Palacio se celebró hoy por primera vez desde la muerte de la Reina doña María Cristina con música y bandera desplegada.

En la plaza de Armas se habla congregado, como de costumbre, numeroso público.

El Teatro de la Princesa, Conservatorio y Teatro María Guerrero

En el Ministerio de Instrucción Pública se ha firmado hoy el acta de entrega

del antiguo Teatro de la Princesa, que será destinado a Conservatorio de música y declamación con el título de «Conservatorio y teatro María Guerrero».

La entrega se ha efectuado mediante el pago a los propietarios de 800.000 pesetas.

Asistieron al acto de la firma de entrega don Fernando Díaz de Mendoza y sus hijos, en representación del Estado, el arquitecto señor Marguiera y el secretario del Ministerio.

En la Presidencia

Después de medio día continuaron las visitas al presidente, quien recibió al gobernador civil de Alicante, que le habló de asuntos interesantes para dicha provincia, y al secretario de corporaciones, que trató de asuntos relacionados con su cometido.

PROVINCIAS

Llegan la esposa e hija de Sánchez Guerra

Valencia.—En el expreso han llegado a esta capital la esposa e hija de don José Sánchez Guerra, a quien según parece le ha sido levantada la incomunicación.

El monumento a los soldados de Africa

Barcelona.—En breve será levantado en Oranollera un monumento a los soldados de dicho pueblo muertos en Africa.

Dicho monumento será costeado por la Diputación y el municipio.

M. CABALLERO MEDICO-DENTISTA

Ha trasladado su oficina dental a la calle Bravillo Laportilla, núm. 6, principal, esquina a Góngora.

EXTRANJERO

Persiste la ola de frío

Paris.—Continúa la ola de frío con creciente intensidad.

Nieva copiosamente en todas las comarcas.

Muchos ríos están helados.

En muchos trayectos los trenes sufren con retraso y grandes dificultades a causa de la nieve acumulada en la vía.

Se tienen noticias de muchos países de Europa donde la ola de frío causa verdaderos estragos.

En Checoslovaquia, Austria y Hungría las nevadas son de tal intensidad como hace mucho tiempo no se recuerda.

Muchas personas perecen por congestión a causa del frío y en algunos distritos escasea el combustible.

En Suiza la temperatura ha descendido hasta treinta grados bajo cero.

En Londres nieva copiosamente. El frío es muy intenso.

Se ha helado el Támesis, interrumpiéndose la navegación y el tráfico.

En Noruega la nieve interrumpe el tráfico ordinario, causando graves trastornos.

En Alemania está imposibilitado el transporte fluvial por haberse helado todos los ríos. Por esta causa están paralizados los trabajos en las explotaciones carboníferas del Rhar.

Funerales por la Reina Doña María Cristina

Lisboa.—Se han celebrado solemnes funerales en la Iglesia de Santo Domingo por el alma de la Reina Doña María Cristina.

Asistieron en representación de la República el jefe de Protocolo, el Gobierno en pleno, el embajador de España y la colonia española.

GRAN TEATRO

Compañía de Operetas, Zarzuelas y Revistas de CANDIDA y BLANCA SUAREZ

FUNCIÓN PARA HOY SABADO 16 DE FEBRERO DE 1929
Teléfono 2700.—A las diez de la noche.—Últimas actuaciones.—Gran Acontecimiento.—Por petición del público, última y definitiva representación del sainete con golas de revista en dos actos, divididos en varios cuadros, original de Enrique Paradas y Joaquín Jiménez, música del maestro Jacinto Guerrero, titulado **EL SOBRE VERDE**.—Inmensa creación de Blanca Suárez, que estrenó esta obra y creó el papel de «Chelo» en el Teatro Apolo, de Madrid, representándola más de 600 veces.—Se representará con la misma propiedad que fue estrenada en Madrid.—Precios: Butaca numerada, 400 pesetas.—Anfiteatro, 150.—Paraiso, 50.—La taquilla estará abierta desde las cinco de la tarde.—Mañana domingo, a las cuatro menos cuarto de la tarde, Cine para los niños.—A las seis de la tarde, LAS ALONDRA.—A las diez de la noche, LA GENERALA y LOS GRANUJAS.—Se expenden localidades desde hoy sábado.

Teatro Duque de Rivas.-Empresa A. Cabrera.-Teléfono 1750

FUNCIÓN PARA HOY SABADO 16 DE FEBRERO DE 1929
Calefacción espléndida.—Temporada de grandes producciones.—A las seis y media de la tarde y a las diez de la noche.—Programa: 1.º Estreno de la película en dos partes, **MUNDO DEL SANATORIO**.—Estreno de la grandiosa película en dos partes y ocho partes, titulada **LA MUJER DIVINA**, por la eminente y disculpada artista Cordoba, la Vampira de los ojos verdes.—La más hermosa producción de la acrobacia marca **Domínguez Goldwyn Mayer**.—Precios: Butaca, 200 pesetas.—Palcó, 100.—Gradas, 50.—Mañana domingo tres grandes secciones.—El lunes Estreno de la magnífica información cinematográfica, ENTIERRO DE S. M. LA REINA DOÑA MARIA CRISTINA.

Una moción interesante

Petición de la Cruz de Alfonso XII para el director del Colegio Salesiano don Sebastián María Pastor

Con su debido gusto publicamos la bien escrita moción presentada anoche en la sesión de la Comisión Permanente del Ayuntamiento por el teniente de alcalde don Manuel Gutiérrez Fernández, a quien felicitamos por tan plausible iniciativa.

Dice así:
A la Comisión Permanente:
Si la educación y la cultura son esas que necesita nuestro pueblo para volver hacia el progreso, y examinamos por donde Córdoba, ciudad sabia, ha de avanzar para seguir cumpliendo su misión en la Historia, es indudable que para con aquellos que hubieren contribuido de manera eficaz, positiva y palmaria a ensanchar los caminos de la cultura cordobesa, procurando con nobles fines la educación de nuestros ciudadanos menores, tendrá el Consejo alijados deberes de gratitud que cumplir.

Hace más de veinte años, —el día 2 de Noviembre de 1901—hubo unos hombres de buena voluntad que encendieron la antorcha de la enseñanza primaria gratuita en el seno de los barrios más pobres y olvidados de Córdoba.

Desde aquel día, el noble pueblo cordobés y en su nombre el Excmo. Ayuntamiento, tiene puestos sus ojos, con expresiva admiración, en la obra social que realizan las Escuelas Salesianas por cuyas aulas han desfilado en estos meses, nutridos con el pan de las ideas, unos miles de niños pobres; y si bien es cierto que el Consejo no ha regalado en ninguna instancia su ayuda y su aplauso a la labor docente que en demandada lucha contra la ignorancia vienen realizando, momento por momento y año tras año, los beneméritos educadores hijos de Don Bosco, no es menos cierto que sí no se ha hecho el homenaje personal que es debido en justicia al Maestro Salesiano.

Paladín de esta empresa trascendente de educación y de instrucción de la niñez desvalida de nuestra ciudad, desde el instante mismo de la fundación de las Escuelas que se viene atendiendo, ha sido y es, la noble institución que, el ejemplarísimo sacerdote, todo viril, todo sencillo y bondad, que hoy dirige por segunda vez aquella Casa: Don Sebastián María Pastor, cuya intensa y bienhechora actuación es notoria entre las gentes y a quien el vecindario de los barrios elevamos sobre todo, se compare a diario en rendir a su paso por las calles, con su respetuoso y cordial saludo el tributo de admiración que por sus obras merece.

En la persona de Don Sebastián María Pastor, mejor que en ninguna otra, cabe de lleno el público homenaje de gratitud de esta ciudad a quienes debe la guía de las inteligencias, la educación y la cultura de muchos millares de niños hechos ya hombres laboriosos y honrados.

Y dada la circunstancia de que en días muy próximos, celebrará el virtuoso Director de las Escuelas Salesianas sus bodas de plata sacerdotales y de que en esas fechas de conmemoración se preparan en su honor selos y conmemorativos que acreditan el sentir de los religiosos a cuyo frente está, y de los inextinguibles alumnos instruidos y educados a su sombra, será ocasión propicia para que el Excmo. Ayuntamiento, con la altísima representación que ostenta, seguro más que nunca de ser en este caso intérprete fiel del sentimiento colectivo de Córdoba, se sume a esos actos de homenaje y blasona la vida ejemplar de Don Sebastián María Pastor, haciéndolo objeto de su predilección y consediéndole honores extraordinarios.

Estos selos que pudieran producirse ante V. E. avalados por una lista interminable de firmas de aquellos vecinos de esta capital que deben el ser buenos ciudadanos a la instrucción y la cultura recibida en las aulas de la calle Mayor de San Lorenzo; y referidos con los nombres de las más prestigiosas damas cordobesas cooperadoras de la obra salesiana, llegari a esta Comisión Municipal...

Estos selos que pudieran producirse ante V. E. avalados por una lista interminable de firmas de aquellos vecinos de esta capital que deben el ser buenos ciudadanos a la instrucción y la cultura recibida en las aulas de la calle Mayor de San Lorenzo; y referidos con los nombres de las más prestigiosas damas cordobesas cooperadoras de la obra salesiana, llegari a esta Comisión Municipal...

EL SUCESO DE AYER

Un anciano, desesperado, se arroja al Guadalquivir

A las once y media de la mañana de ayer el barquero Rafael Ortega Ruiz, que se dirigía por el paseo de la Ribera a tripular su barquilla en el Guadalquivir, observó que en el embarcadero de la ensenada había abandonadas algunas prendas de caballero.

Rafael reconoció dichas prendas que eran un abrigo, una chaqueta y un paraguas.

Suponiendo que pertenecieran a alguna suelta en el buque del guardia municipal del distrito, Bernabé Manabito Alés, al que encontró en su puesto de los Cinco Calles, dándole cuenta del hallazgo.

Seguidamente y a presencia de la autoridad municipal se efectuó un registro en dichas cosas, encontrándose en un bolsillo del gabán un reloj niquelado y un papel con el siguiente escrito:

«Soy Francisco Blasco. Vivo en la Puerta del Rincón, número 86 He escrito una carta a mi procurador don Tirso León Avilés dándole cuenta de mi determinación.—Francisco Blasco.» (rubricado).

En vista de ello el guardia municipal dió cuenta a su jefe don Juan Ruiz, quien inmediatamente ordenó que se efectuara las debidas averiguaciones, siempre, bándose que en efecto en el domicilio indicado vivía Francisco Blasco del Campo, vecino de ganados y avesales, el cual había salido de su domicilio, como de costumbre, muy temprano.

Seguidamente estas indagaciones pudieron averiguar que Francisco Blasco, hombre de avanzada edad, frecuentaba asiduamente el Circolo de Labradores, cuyo casino tenía por centro de sus operaciones.

En dicho Circolo supimos que en las primeras horas de la mañana había estado Blasco con semblante triste escribiendo varias cartas en el escritorio del casino.

El procurador don Tirso León, que se encontraba ayer por la mañana en uno de los Juzgados de esta capital en ejercicios de su profesión, manifestó que en efecto había recibido una carta de su cliente Francisco Blasco y unos documentos que no había podido examinar por haber tenido que salir urgentemente de un despacho para realizar algunas diligencias.

Mas tarde, al regresar a su domicilio, noticioso de lo ocurrido, abrió el pliego que le enviara Blasco, encontrando una carta en que le manifestaba que cuando la recibiera habría dejado de existir, puesto que tenía el decidido propósito de arrojarle al río para quitarse la vida.

Exponía a continuación los motivos que le impulsaban a ello, Parece ser—salvando la natural reserva del señor León Avilés—que el suicida adoptó su desesperada resolución por reverses de fortuna que le habían atravesado una crisis económica insostenible.

El guardia municipal de los Cinco Calles y el procurador del suicida dieron noticia de lo acaecido al digno juez municipal del distrito de la Derecha don Gerardo Ruiz Mayo, a quien entregaron la documentación del suicida.

Este era viudo, deja tres hijos y era muy querido y estimado en Córdoba, donde llevaba muchos años de ejercicio en la corrección, dedicándose especialmente al tráfico de ganado de cerda.

Los buzos municipales practican sondeos con pértigas a lo largo del Guadalquivir buscando el cadáver del suicida.

A la hora de cerrar esta edición no había aparecido el cadáver del infeliz suicida.

COMPRE USTED

«Almanaque Cordobés»,
PRECIO: 0'50 PESETAS
De venta en el kiosco de ANDRÉS GRANJA

OBRA INTERESANTE

La Dirección general de Agricultura ha publicado un documentado estudio sobre **Los Pools Canadienses y la Venta Cooperativa de Trigos**, redactado por el jefe del Servicio de Publicaciones Agrícolas don Antonio Casado y Miramón.

Lo hecho en el Canadá ha llamado poderosamente la atención en el mundo entero. Su ejemplo puede ser provechoso para España, no sólo en lo referente a los trigos, sino más todavía para los productos agrícolas de exportación y de un modo especial para los aceites y los frutos.

Quiénes deseen recibir gratuitamente la obra en cuestión pueden pedirlo en simple carta a la Dirección general de Agricultura y serán inmediatamente servidos mientras quedan ejemplares disponibles.

La Comisión Permanente del Ayuntamiento

Anoche, a las siete, se reunió la Comisión Permanente del Ayuntamiento para celebrar sesión reglamentaria.

Compa la presidencia el primer teniente de alcalde don Pedro Villoslada Peñahuelo.

Asistían los tenientes de alcalde don Manuel Gutiérrez Fernández, don Luis Jangui Gorría, don Manuel Brena Díaz, don Antonio Ramírez López, don Manuel Rodríguez Manso y don Juan Manuel Malin García.

Asistió de acoordinado al de la Corporación don José Carrero Serrano.

Fue leído y aprobado, sin discusión, el buroide del mes anterior.

Dicha cuenta de la resolución del consurso convocado para proveer en propiedad una plaza de Jefe de Negociado de segunda clase de este Ayuntamiento y se aprobó la designación hecha en favor de don Alfonso Torres Márquez.

Leída la instancia presentada por el funcionario municipal don Juan Torres Ripalda, solicitando la concesión de alguna suma para atender a los gastos de la enfermedad que padece, a propuesta de la presidencia, se acordó concederle la cantidad de mil pesetas.

Los restantes asuntos que figuraban en el orden del día de la sesión correspondientes al día 7, suspendida en señal de duelo por el fallecimiento de Su Majestad la Reina Doña María Cristina, y los correspondientes a la de ayer, fueron aprobados sin discusión.

El señor Villoslada expuso a la Permanente que, como habían leído en la Prensa, el Vaticano y el Gobierno de Italia habrán llevado a feliz término las negociaciones entabladas por ambos poderes para reanudar las relaciones desde hace muchos años suspendidas, hecho que constituía un acontecimiento mundial de gran satisfacción para el mundo católico.

Indicó que el Ayuntamiento de Córdoba no podría dejar de asociarse a tan feliz acontecimiento y propuso que por conducto de la Secretaría de Relaciones Exteriores se felicizase a Su Santidad y al Gobierno Italiano.

También propuso a la Permanente el que se solicitase del Estado Mayor actividad para que con la rapidez posible se reanudara y se librasen las entidades necesarias para la construcción del nuevo cuartel de la Rambla, que se ha de edificar en la carretera de Triunfante, entre de las Margaritas.

A continuación el señor Villoslada informó a la Comisión de que por Real Orden de 5 del actual, se le concede al compañero de la Permanente don Manuel Brena Díaz la Cruz del Mérito Militar, proponiendo que constase en acta la satisfacción del Ayuntamiento por tan mercedosa distinción.

El señor Brena dió las gracias a los compañeros por su felicitación.

Se leyó después una solicitud presentada por varios vecinos de la plaza de Colón, solicitando se enajenase en cuatro metros la parte adyacente que se está construyendo en el lateral de aquella entre la Torre de la Malanzana y la Puerta del Rincón, acordándose pase a informe para resolver en definitiva en la próxima sesión.

Asto seguido se dió lectura a una moción del teniente de alcalde don Manuel Gutiérrez Fernández, pidiendo que el Ayuntamiento solicitase del Gobierno de Su Majestad la concesión de la Cruz de Alfonso XII para el director del Colegio Salesiano don Sebastián María Pastor, por los relevantes y repetidos servicios que ha prestado en pro de la enseñanza, coincidiendo con el homenaje que se le va a dedicar con motivo de la celebración de sus bodas de plata con el sacerdocio.

Unánimemente fue aprobada la moción.

Y por último el señor Ramírez López dió cuenta a sus compañeros de la Permanente de los gastos de que había sido objeto en Málaga el Real Centro Filarmónico Eduardo Luena con motivo de su reciente excursión a aquella capital por parte del Ayuntamiento, la Diputación, la Asociación de la Prensa y otras entidades, y propuso, y así se acordó, que se don las gracias de oficio al Ayuntamiento de la capital hermana y a la Diputación provincial.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

Notas Cordobesas

(Recuerdos del pasado)

Por Ricardo de Montis y Romero

Se ha puesto a la venta el tomo IX en las Administraciones del DIARIO DE CORDOBA y El Defensor de Córdoba y en la Librería Laque.

PRECIO: CINCO PESETAS

DE SOCIEDAD

El jueves, en el domicilio de don Oronimo Padilla Cobo, acaudalado matrimonio su hijo la bella señorita Hydee Padilla Jackson, con el distinguido joven don Antonio Martínez de Oes.

Bautizó la unión el párroco de San Miguel don Sebastián Crespo Cuesta, y fueron padrinos por los contingentes doña Josefa de Oes, madre del novio, y el padre de la novia.

Firmaron el acta como testigos don Arias Molina Albeniz, don Manuel Padilla Cobo y don Miguel Padilla Jackson, por parte de la novia, y don Francisco Malillo Martínez, don Emilio Salvador y don Andrés Sánchez Aiba, por la del novio.

Los nuevos esposos marcharon a Sevilla en donde fijará su residencia.

Los desposados todo género de ventura.

Se encuentran en estos días nuestro distinguido amigo y compañero el redactor de «El Defensor de Córdoba» don José Aguilas.

Desearnos su pronto restablecimiento.

DOCTOR AGER
Fiel, Sillia y Vias Urológicas
Tratamiento con Lámpara de Curas y Diatermia.
Calle Sevilla, número 8.—Córdoba.

Compañía Ibero-Americana de publicaciones Cervantes

«La revolución mejicana. Sus orígenes. Sus hombres. Su obra», por Luis Araquistain

Entre los infinitos problemas políticos, sociales, espirituales y económicos que el inquieto mundo de hoy plantea a la conciencia vigilante del hombre moderno, el problema mejicano y el ruso ocupan el puesto de honor.

Méjico especialmente es un problema apasionado que se agita con fuerza al corazón y al espíritu, y del cual ninguna persona culta puede prescindir. Para el sociólogo el maravilloso espectáculo de una organización obrera: bajo el amparo de la «Cruz»; para el pedagogo la labor actual agraria; para el arquitecto la resurrección del maravilloso estilo indígena; para el obrero y el aristócrata, la resistencia al capital extranjero norteamericano y el espectáculo de un pueblo prócer entre los pueblos jóvenes y por último, para el espíritu el supremo genio y la inextinguible atalaya de nuestra civilización en el Nuevo Continente.

El libro de Araquistain satisface completamente todas esas ansias añadiendo una insuperable historia del Méjico nacional en su totalidad en la galanteza de un perfecto estilo periodístico y de la cual destaca el drama del indio mejicano, esencia de la más millonaria cultura, abarbarada por la barbarie occidental hasta de apagar en vano. En resumen, el mejor ensayo del mes.

Gacetas

La Academia de Ciencias

La Real Academia de Ciencias, Letras y Nobles Artes, celebrará sesión ordinaria esta tarde, a las seis, en su domicilio de la plaza del Petró.

Defunción

A la avanzada edad de sesenta y un años ha fallecido en esta capital la respetable señora doña Avelina Palomares Chacón, esposa de nuestro respetable amigo don Ricardo Herrera Zamorano.

La finada fue modelo de virtudes y supo esparcir la estimación y el cariño de tantas personas que trataron, por sus muchas bondades.

A la familia doliente, en la que figura el hijo político de la finada nuestro querido amigo don Angel Morales Antequera enviamos nuestro pésame.

No pague Vd.

ya los zapatos a los precios antiguos; por 12 y 13'50 pesetas tiene Vd. zapatos de charol negro, y en materiales de color con tacones medios y altos, infinidad de modelos, en la realización Sapena. CONDE DE CARDENAS, 26

Campeño herido

Cuando se hallaba trabajando en el corral de San Antonio, se hirió con una azada el obrero Calcedón Ortega Portero, de sesenta y dos años de edad.

En la Casa de Socorro se le prestó asistencia facultativa, siendo curado de una herida lineal en la región facial derecha y de erosión en el frontal.

Pronóstico leve.

Después de curado pasó a su domicilio en esta capital, calle de Pa'omara, número 2.

Multa

Por el gobernador civil ha sido multado Bartolomé Risques Benítez con 100 pesetas por embriaguez y escándalo,

Un buen servicio

Los funcionarios del Cuerpo de Vigilancia don Luis Pérez Flores y don Leoncio Lozano Martín, detuvieron ayer a Pedro López Caballero, de veintiocho años, natural de Baena, que se había fugado de la cárcel de Montilla y estaba por esta capital usando un nombre supuesto.

Ingresó en esta prisión provincial a disposición del Juzgado de Montilla.

Giménez Fernández

DENTISTA

Calle Concepción, 16

En la casa de la «cadena»

En una casa de mala nota de la calle Cabecera, empezaron ayer un gran alboroto dos soldados de Llaneros, maltratando a varias pupilas y lesionando a una misma a Rosa Jiménez Solís, en un ojo a Carmen García Avila, y en la otra la izquierda a María Medina Jiménez.

Todas fueron curadas en la Casa de Socorro.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado municipal.

Hay que pagar

El chófer Francisco Berenguer Carrasco ha presentado una denuncia en la Comisaría de Vigilancia contra el doctor Olayo Tapie, domiciliado en el hotel La Alegría, de esta capital, por haberse negado a pagar un servicio que importó 125 pesetas.

La denuncia ha pasado al Juzgado correspondiente.

Hallazgo de unos guantes

En la Jefatura de la Guardia Municipal y a disposición de quien acredite su su dueño, está depositado un par de guantes de caballero encontrados en la plaza de Cánovas.

El mejor alimento para niños y enfermos. La Perla, Café y Confitaría.

Leche esterilizada.

El mejor alimento para niños y enfermos. La Perla, Café y Confitaría.

Choque de automóviles

Don Manuel Jarado López, vecino de Aguilas, ha denunciado en la Comisaría que cuando circulaba su coche número 3.232 CC. por el kilómetro 405 de la carretera de Madrid se le cruzó el coche 2.436 CO, propiedad de don Manuel Mateos, vecino de Santiago de Calatrava, chocando y arrastrándose en su automóvil deteriorado cuya cuantía no puede determinarse.

ALMANAQUE DEL

Obispado de Córdoba

PARA 1929

En la Administración de este período se halla a la venta el Almanaque del Obispado de Córdoba para 1929, cuyo autor ha sido objeto de una encomiable corrección, ampliando y modificándolo convenientemente.

Obrero lesionado

Antonio Copado Orcés, de veintiocho años, obrero del depósito de máquinas de la Compañía de M. Z. y A., se dió ayer un golpe en una pierna, causándose una herida con laceración de tendones reservados en la región escapular.

Después de curado en la Casa de Socorro pasó a su domicilio, calle Empedrado, número 2.

Los braseros

En un domicilio, plaza de la Corredera, número 31, cayó a un brasero un niño de siete años Rafael Romero Trujillo.

Se le prestó asistencia en la Clínica de la calle Góngora de quemaduras de primero y segundo grado en la rodilla derecha, que los facultativos calificaron de pronóstico reservado.

AVISOS UTILES

Cura el Estómago el Elixir Saiz de Córdoba

CALLOS, DUREZAS, VERRUGAS curan siempre con Pomada IRIS ¡No lo dudéis UNA peseta. Dr. Villaverde

Nuevo Restaurante Miguel Gómez

Marqués de Boll 5 (antes Morillos). Tel. 200. Plato del día: Bistec a la gallega.

Restaurante El Tourist Bar

Vistahermosa Riera (antes Plaza). Teléfono 1819. Servicio cómodo y económico. — Reservas domicilio y son prontísimo.

Plato del día: Riñones a la madrileña.

Nuevo Bar y Restaurante montado a la medida de Francisco González, Gran Capitán, 4 y 5. Teléfono 1819

Servicio cómodo por salubridad y a la moda. Se sirven buzones.

SOMBRERERIA DE DIEGO RUIZ

Aviso importante. Diego Ruiz comunica a sus amigos al público en general que, a pesar de muy reciente subida de los precios, seguirá sosteniendo los precios que regían antes del alza, a base de BARATOS todo lo que quede de temporada.

CALLE DE MARIA CRISTINA

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

El general Primo de Rivera
El marqués de Estella estuvo por la tarde en su despacho del Palacio de Buenavista, donde lo visitaron el conde de Cúll y los generales Martínez Anido y Sanjurjo.

A última hora estuvo despidiéndose del jefe del Gobierno, el señor Quintanilla de León, quien asocia mismo, en el sud yreano, emprendió el viaje de regreso a la capital de España.

Bienvenida no quiere que sus hijos continúen toreando

El crítico teatral de «La Voz» ha recibido una carta de bienvenida fechada en Guatemala, comunicándole el inquebrantable propósito de retirar a su hijo Manolo de la profesión tan pronto como cumpla el compromiso adquirido con el señor Pagés de toreros cincuenta corridas es la temporada y otra en la que tomará la alternativa.

Bienvenida no había en la carta de sus otros dos hijos, pero es lo más probable que tenga respecto a ellos el mismo propósito, pues no quiere que sean toreros y nada aconseja que continúen en la profesión, ya que han conseguido una situación económica bastante desahogada.

El Consejo del lunes
El próximo lunes se reunirá el Consejo de Ministros.

Asistirán a la reunión el ministro de Hacienda, restablecido ya de su dolencia y el conde de los Andes, que ese mismo día regresará de Londres.

Recepciones académicas
El próximo domingo se verificará en la Real Academia Española la recepción de don Agustín González Amozas, quien leerá un discurso acerca de la novela costurera.

En nombre de la Corporación le confesará el señor Rodríguez María. También han presentado ya sus discursos de ingreso don Julio Urquijo y don Armando Cotarelo.

Las recepciones de estos dos señores se celebrarán en breve.

A ambos confesará el conde de la Morlera.

La lluvia
Durante todo el día de ayer no cesó de llover.

Los sótanos de muchas casas se inundaron y tuvieron que actuar los bomberos para achicar el agua.

Tres obreros lesionados
Al atravesar el paso a nivel de la línea de Badajoz, situado en el kilómetro 5 de la sav tar de Andalucía, un carro tirado por dos vacas fue alcanzado por dos vagones cargados de ralles.

El carro voló y cayeron debajo de él los obreros de la Compañía de Madrid a Zuñiga y Aliante que iban en las vagones y que eran Mariano Agudo, Luis Sánchez Villegas y Balbino Santos.

Estos fueron trasladados al pueblo de Villaverde, donde les prestó auxilio el médico Müller, apreciándose heridas menos graves.

Triunfo del maestro Serrano
En el Teatro Fontalba se ha verificado el estreno de la zarzuela «Las Hilaradas», original la letra de Federico Oliver y la música del maestro Serrano.

Dicha obra obtuvo un gran éxito, sobre todo en las músicas, cuyos números fueron repetidos en su mayoría.

El público daba vivas a los músicos buenos y mueras a los modernos.

LA BOLSA
Servicio telefónico del Banco Hispano Americano, correspondiente al día de ayer:

Francos cambio medio.	00 00
Libras cambio medio.	24 05
Libras cambio medio.	00 00
Ídem cierre.	00 00
Dóllars.	63 85
Interior 4 por 100 al contado.	75 40
Exterior 4 por 100.	86 50
Cédulas Banco Hipotecario 4 por 100.	92 00
Ídem 5 por 100.	101 40
Ídem 6 por 100.	111 50
Acciones del Banco España.	590 00
Ídem de Tabacos.	238 50
Acciones del Banco Español del Río de la Plata.	225 00
Ídem preferentes Azucarera.	000 00
Ídem ordinarias.	64 00
Ídem de Ferrocarriles del Norte de España.	000 00
Ídem de M. E. y A.	584 00
Acciones Banco Hispano Americano.	000 00

PROVINCIAS

Valencia

Bergamín, defensor de Sánchez Guerra

Valencia.—Ayer estuvo a bordo del «Cañutejo» entrevistándose con el señor Sánchez Guerra don Francisco Bergamín, quien se ha encargado de la defensa del expediente del Consejo de Ministros.

Pepita Samper quiere descansar
Valencia.—La señorita España ha rogado a la Asociación de la Prensa, Lo Real Penat, Círculo Mercantil, Casal Catalán y otras sociedades, que aplacen las fiestas que en su honor habían organizado, pues tiene el propósito de pasar una temporada en el campo para descansar del estreo de estos días.

También ha manifestado Pepita Samper que jamás olvidará el entusiástico recibimiento que Valencia le dispensó a su regreso de París.

Las Palmas

Un delegado gubernativo agredido
Las Palmas.—En el pueblo de Moya un individuo agredió al comandante don Andrés Pérez Corvillo, delegado gubernativo de esta provincia, causándole una herida de escasa importancia.

El citado comandante se encontraba en dicho pueblo accidentalmente. El autor de la agresión fue detenido por la Guardia civil.

Ciudad Real

Reyería en el Casino de Argamasilla
Ciudad Real.—Comunión de Argamasilla de Alba, que cuando se hallaban en el casino José Vicente Aparicio y Angel Lueño, entablaron fuerte discusión que degeneró en vifta.

Angel dió un silbido en un beso a su contable, el cual, al sentirse herido, cogió una botella y la arrojó contra aquel con tan mala suerte, que fue a hacer blanco en el teniente de alcalde don Pablo Ordóñez, que se hallaba en un velador con su amigo Vicente Gálvez.

El señor Ordóñez resultó con una herida de consideración.

Coruña

Victima de un naufragio
Ferrol.—En la ría de Arosa naufragó la lancha pesquera «Carmen», pereciendo ahogado el joven de diecinueve años José Baselo, hijo del patrón.

Este hizo grandes esfuerzos por salvarlo y fue recogido del mar cuando se hallaba completamente ahogado. El cadáver de José no ha sido hallado.

Cádiz

Preparativos para la Exposición
Cádiz.—Se ha dado orden de que se imprimiera la mayor actividad posible a la construcción de la escabela «Santa María».

Se espera la llegada del presidente de la Sociedad Colombina de Huelva, quien se pondrá de acuerdo con el alcalde de esta capital acerca de los actos que han de celebrarse con motivo de la entrada y salida de los buques que vayan condecorando turistas para la Exposición de Sevilla.

Las fuerzas vivas han interesado que se comience enseguida el dragado del puerto con el fin de que puedan fondear los transatlánticos de gran calado.

San Sebastián

En sufragio por la Reina doña María Cristina
San Sebastián.—En el salón de la Reina Cristina de la Diputación se dijo una misa en sufragio por el alma de la Reina fallecida.

Asistieron al plácido acto la Diputación en pleno, las autoridades locales, secenta y och) alcaldes de los pueblos de la provincia y otras muchas personas. Se ha recibido un comunicado del Mayor domo Mayor de Palacio dando las gracias en nombre del Rey a las personas que enviaron coronas para su madre.

Máquinas Parlantes «Toledo» sin boquina
el mejor aparato preferido por el público
PTAS. 125
Hijo de Sánchez Gama
Gondomar, 5. Córdoba. Teléfono B-802
Almacenes de Música, Pianos e Instrumentos.
Gran asistencia en Bielstias y accesorios de las mejores marcas.
Ventas al contado y a plazos. Grandes facilidades de pago.
Nota importante.—Esta casa no existe fador para las ventas a plazos.

Barcelona

La Compañía Telefónica despide a cuarenta obreros

Barcelona.—La Compañía Telefónica ha comenzado a los cuarenta despedidos más antiguos de la Compañía Peninsular que desde el día primero del próximo mes de Marzo quedan despedidos.

Durante seis meses les parará medio sueldo.

Bilbao

La Caja de Ahorros Vizcaina
Bilbao.—La Caja de Ahorros Vizcaina ha resuelto destinar cerca de un millón de pesetas a favorecer las instituciones benéficas sociales.

También organizará un homenaje a la vejez que tendrá gran importancia ya que en Vizcaya existen más de mil seiscientos ancianos con más ochenta años.

Vitoria

Petición de dos penas de muerte
Vitoria.—En la Audiencia ha comentado la vista de la causa instruida contra Bernardino Castro, el cual dió muerte a golpes de escudón al matrimonio Ramiro Nesteras y Catalina González.

El fiscal pide que se imponga al procesado dos penas de muerte.

En la sesión de ayer desfilaron los testigos de la acusación.

MARRUECOS

Una pareja de la Guardia civil salva la vida a dos mujeres indígenas

Tetuán.—Al vadear el río Mejs, en la cabila de Beni Uer, dos moras, fueron arrojadas por la corriente.

A las voces de auxilio que daban escuchó la pareja de la Guardia civil que estaba de servicio en la caravata y logró salvarlas, cuando ya estaban próximas a perecer.

También recibieron los auxilios. Se escuchó andarla y en ella searon sus ropas las moras.

EXTRANJERO

La ola de frío

París.—Con motivo de la ola de frío que recorre el país, el prefecto del Sena ha dado orden a todos los prestos de policía de que se sirvan con comida y agua a todo el que lo solicite.

No se exigirá a los que piden auxilio documentos de ninguna clase ni se tendrá en cuenta sus antecedentes ni situación actual.

Londres.—A consecuencia del frío perecieron ayer tres personas.

En muchas barriadas los vecinos tuvieron que abastecerse de agua de las fuentes lejanas por haberse roto las cañerías a consecuencia de haberse helado el líquido dentro.

El frío ha disminuido en la región Norte y se ha hecho mas intenso en la Sur, especialmente en Londres.

La Compañía ferroviaria de Norueha ha suspendido la suspensión de la salida de los vapores que hacen el servicio de Glimby al continente a causa de estar helados los ríos Moez, Elva y Kscaide.

El casamiento de Lindberg

Méjico.—La hija del embajador de los Estados Unidos que en breve contraerá matrimonio con el aviador Lindberg, está recibiendo numerosos telegramas de felicitación y regalos con motivo de su próxima boda.

Paulino Uzcudun

Los Angeles.—El empresario del Olimpia Auditorio, ha contratado a Paulino Uzcudun para que se enfrente con Armando Escanuel.

El match será a diez round y se celebrará en los primeros días del próximo mes de Marzo.

El próximo vuelo de los capitanes Jiménez e Iglesias

Lisbon.—El ministro de Coluhas ha autorizado a los aviadores Jiménez e Iglesias para volar sobre la Guinea portuguesa y Cabo Verde.

El Rey de Inglaterra
Bognor.—El Rey, a pesar de la baja temperatura que se siente en todo el país, continúa mejorando y ha aumentado de peso.

Noticia desmentida
Roma.—En el Vaticano ha sido desmentida una nota desmentiendo rotundamente el rumor circulado acerca de la sustitución del cardenal Gasparri en su cargo de Secretario de Estado.

Dice la nota que el cardenal Gasparri difiere de la absoluta confianza de Su Santidad.

PARA CARNAVAL
La fotografía de Palomares dará como propaganda, solamente la **Semana de Carnaval** (o sea desde el día 10 al día 17 del corriente) una ampliación en colores naturales y 6 magnificas postales, por el precio de 10 PSETAS.
No dejen de visitar la nueva exposición.
Calle Claudio Marcelo, 21 y 23
(HAY ASCENSOR)

SECCION RELIGIOSA
Hoy: San Julián, y 5000 compañeros mártires. —Mañana: Santos Julián de Capadocia, mártir, y Constanza.
Hoy en la parroquia de San Miguel, a intención de don Antonio Martínez y señora, por sus difuntos.—Mañana en la misma iglesia.

MARMOLÉS. Talleres de Obdulio Blancas.—Lápidas y paneles, Precios económicos, Reyes Cal Isaac, 4 (Gran Capitanía).
Serpentinas marca «Alegría»
La única que desfilia bien sin romperse. Confeti redondo de papel nuevo, sin resortes, compruebe estos detalles y no admita otras clases. Venta por mayor y de tall, Pezo, Reloj, 1. Teléfono 2358.

EN 25 DUROS mensuales, se concede magnífico y espacioso garaje, con foso, agua, luz y armarios, comprendiendo todo servicio de chauffeur con carnet, etc. Informarán en Reyes Católicos, 3. En dicho local se vende automóvil en perfecto estado a toda prueba.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
ESPECIALISTA
DOCTOR PÉREZ JIMÉNEZ
HORAS DE CONSULTA: DE 1 A 6
CALLE JESUS MARIA, N.º 4

SAN RAFAEL
ARMACEN DE CARBONES MINERALES

Felipe Carracedo Amor
Reyes Católicos. Teléfono 2606
Esta es la casa más acreditada de Córdoba. Los carbones antracita y coke se sirven perfectamente cribados y son absolutos garantía en pesos y calidades. Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

PAN DE VIENA
Elaboración suiza.
Merse del Cristo, Valflores núm. 69

Arrendamiento
Desde el día se hace de la casa número 7, plaza de Colón y de los locales y almacenes anejos a la misma. Informar en, Eduardo Dato, 24.

Desde cinco pesetas
se adelante vendiendo los mejores somieres y se hacen toda clase de composuras en el día. Fábricas y oficinas, Teatros Cervantes, (Fuente el Estanque Américo).
Teléfono 2528

Muebles
Francisco Blanco
Se fabrican muebles de todas clases y estilos, cortinajes, instalaciones de establecimientos y todo lo conveniente al ramo de ebanistería y tapicería.
Calle Doce de Octubre, 10. Telfno. 545
CÓRDOBA

Ferretería «El Candado»
Armas y explosivos. Conde de Cárdenas, 13. Córdoba.

Ultima hora local
Un incendio en el pajar y cuadras que los señores Molina Abela poseen en la plaza de San Miguel

A las cinco y minutos de la mañana tuvieron conocimiento de que había ocurrido un incendio.
Faltando al lugar del siniestro, plaza de San Miguel, donde tienen la puerta falsa los señores Molina Abela, y según pudimos ver, estaba ardiendo el pajar y cuadras que dichos señores tienen establecidos en dicha puerta falsa.
A las cinco y media, hora que corramos la edición, continuaba el fuego. Ignoramos la importancia que pueda tener el incendio.
En la edición próxima daremos detalles del siniestro.

†
LA SEÑORA
Doña Avelina Palomer Chacón
Ha fallecido el 15 de Febrero de 1929, a los 71 años de edad
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P. A.
Su desconsolado esposo don Ricardo Herrera Zamorano, hija doña Remedios, hijo político don Angel Morales Antequera y hermanos doña Luisa y doña Clotilde, suplican a sus amigos que encomiendan a Dios nuestro Señor el alma de la finada y asistan al funeral que, por su eterno descanso, se ha de celebrar hoy, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Nicolás, por cuyo favor les quedarán reconocidos.
El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el Cementerio. No se reparten esquelas

Hijos de Rafael G. Ripoll (S. en C.)
Fabricantes de Joyería y Platería Artística
Casa fundada en 1888
OFICINAS, ESTABLECIMIENTO Y TALLERES: CONCEPCION, 33 al 37
Tienen el honor de poner en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela el PROXIMO TRASLADO del Establecimiento de la calle Gondomar al local de su propiedad calle de la
Concepción, 33 al 37

«La Constructora Andaluza, González-Sagrera, Ingenieros»
FUNDICION DE HIERRO Y BRONCE PASEO DE LA VICTORIA
Casa especializada en la construcción de instalaciones acéiteras, Prensa reforzadas con pistón hasta 450 m/m, Molinos y Batidoras metálicas de alto rendimiento y gran producción. Nuevos modelos en «Cajas de bombas fundidas en una pieza con 3, 4 ó 6 cuerpos.
VISITAD NUESTRA EXPOSICION

VICHY CATALAN
Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica
Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 50 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.
De venta en principales Farmacias y Droguerías.
ADMINISTRACION: RAMBLA DE LAS FLORES, 18.—BARCELONA

La liberación del hombre débil está en este poderoso reconstituyente.
Combate con éxito seguro la neurastenia, la inapetencia y el agotamiento, y a la par que vigoriza los músculos, devuelve las energías al organismo depauperado.
Cerca de medio siglo de éxito creciente.
Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Si os halláis débiles, decaídos, tomad **Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**

¿TIENE USTED EN ESTIMA SU DINERO?
Cálcese en la CIUDAD del BETIS

¿SABE USTED EMPLEARLO BIEN?
Cálcese en la CIUDAD del BETIS

¿ES USTED PERSONA ELEGANTE?
Cálcese en la CIUDAD del BETIS

¿LE GUSTA LA COMODIDAD?
Cálcese en la CIUDAD del BETIS

¡AGRICULTORES!
 Abonad con Nitrato de Sosa de Chile. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al «Comité del Nitrato de Chile». — Madrid. — Apartado, 6. — Barquillo, 21.

ANTONIO DE LA TORRE VENZALA
La Palma
 Rebaja importante de todos los artículos de esta casa, por próximo traslado de calle Jesús María, 1, a la de SEVILLA, 5 y 7 (frente al Bazar Europa). Camas, sommers, máquinas, relojes, muebles, artículos fotográficos, escopetas, etc., en todas clases y tamaños.

Hijo Sucesor A. Colinet Avenida Medina Azahara, 10. Teléfono núm. 699. — Córdoba
 Depósitos para aceites, agua y alcoholes de 1 a 1,500 arrobas. — Bidones para el transporte. — Aparatos para la purificación de los aceites y toda clase de artefactos para molinos molinos. — Utensilios para la leche.
 Secciones especializadas en cocinas, termos, cuartos de baño, conducciones de aguas por tuberías de hierro, hierro galvanizado y plomo. — Radiadores para automóviles, faros y guarda-barridos. — Chapado. — Cristalería, vidrieras corrientes y artísticas. — Canales, bajantes, etc.
 Reparaciones. — Presupuesto gratis. — Unión fábrica que importa todos los materiales desde parte de Liverpool y Manchester (Inglaterra).

MANUEL GONZALEZ ZAYAS
 Almacén al por mayor de coloniales y cereales
Especialidad en garbanzos
 Molina Sánchez, 1 (Campo de la Merced) — Teléfono 1330
Córdoba

Gran Funeraria Católica
JOSE A. MORENO MESA Pompeyos, 7. — Teléfono 2140. — Córdoba
 Economía y prontitud
 Esta casa no tiene aguntos

FERNANDO GUIJO
DENTISTA
 CONDOMAR, sin número.

CANAS



Invento maravilloso
 Para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad. No mancha ni la piel ni la ropa. La caspa desaparece rápidamente. Ojo con las imitaciones y falsificaciones.

DE VENTA EN TODAS PARTES

LABORATORIO CASPE 32 BARGELONA

ROTULOS ESMALTADOS
 Por sus precios y calidades inimitables, bate el record de ventas.
ENRIQUE DE OBREGON
 suesor de Serrano y Obregón.
 Ambrosio de Morales, 10. Teléfono 1470

Asfalto. Píntase Espinosa se ofrece para hacer aceras y pavimentos para evitar las heladas. Razon, Agustín 20, 22, 186.

Piso. Se arrienda piso entresuelo exterior, con ocos habitaciones y cuarto de baño por termo-sifón y otro interior económico. Razon, Almacenes Sánchez.

Se arrienda un portal en la plaza del Potro, 9, con dos puertas traseras y retrete. Su la misma información.

Cajones usados, de todas tallas, vases, Pasa, Esclá, 1. Teléfono 2858.

Ocasión en la «Granja Eulalia»
 Se vende ganado vacuno raza Lechara; ganado seleccionado; hay sementales, vacas próximas a parir, vacas recién paridas y buena producción. Ganado de reses; hay de venta añejas, cralas, novillas y vacas próximas de clase inmejorable. Para informes, en la finca o en la tienda de «El Metro», Mármol de Bañuelo número 2.

Se vende una plantera de tres años de granados de clase inmejorable. Para verlos y tratar, en la huerta de Los Rosales, antes Ballesteros.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO
DIARIO DE CORDOBA
 Calle Garcia Llovera, núm. 20
 APARTADO NUM. 20 TELEFONO NUM. 184

Se hace con prontitud toda clase de trabajos :: Facturas, esquelas de defunción, participaciones de enlace, recordatorios, prospectos y carteles en todos tamaños, cintas para coronas, etc., etc.

Calle Garcia Llovera, núm. 20

José Roldán Castro
 (CORTIJO DE FAUSTO)
Carros de transportes
 Camioneta y carro para bocoyes.
 Ambrosio de Morales, 10. Teléfonos 1470 y 1657

Leña de encina
 Trazada y a domicilio, se vende en la casa Carlos Hidalgo. Avenida Obispo Pérez Muñoz, sin número. Teléfono 2516.

Se arrienda piso principal derecha de Morales, 14; la llave en la barbería de la misma casa.
HUESPED EN FAMILIA. Se admite en la calle Ja Heredia, 6.

ROMERO MESA
 Taller de platería, extenso muestrario de piezas pintadas, desde 0'80 a 75 pesetas rollo, precios increíbles para obras de nueva planta, especialidad en artículos de eficaz propaganda, presupuestos gratis. Santa María de Gracia, 127. Teléfono 1022.

Se arrienda dos habitaciones con agua, cocina y terraza, y se vende dos máquinas de coser y una dama de noche. Naranjo, 10 (Villadarias).

Se acoge ganado vacuno en la casa «G R J» Bajas. Razon, Puerta del Hincón, núm. 90.

Traspaso. Por no poder atender su negocio se traspasa fondo La Sudamericana, con 15 o más estables. Concepción, 16 duplicado.

Si con el coñac de Diéguez la gripe ya la pasamos, para convalecer de ella vinos vijas, de el bebámos, Compre el de 4 pesetas, o el de 2-50 un litro, verá que cosa más buena, probará Vd. un vino rico. **BODEGAS DIRQUEZ, Realejo, 66.**

¡CONTRATISTAS DE OBRAS!
 Suministramos desde existencias y fábrica
CEMENTO
 de la renombrada marca alemana
DYCKERHOFF
 Para pedidos: FERROVIAS Y SIDERURGIA S. A.
 Marqués del Duero, 5. Sevilla

Se venden sillones imitación enro a 15 pesetas. cama de matrimonio con somiers y varios muebles más, todo en buen estado y precios muy reducidos. I formará de 10 a 3 calle Barroco, núm. 10, piso bajo interior.

Se alquila piso bajo con cuatro habitaciones y cocina. Razon, Puerta del Hincón, núm. 90.

PIANO. Se vende en buen uso y hereto. Calle Pedro López, número 26, bajo.

Pastos para ovejas se venden. Ramfrez Arellano 15, de 1 a 3.

Se arrienda un piso bajo con dos buenas habitaciones, un comedor, cocina y agua del Cabildo, vistas a un gran patio, Fitero 5, precio 62 pesetas 50 céntimos.

Se arrienda en el Jardín de la Prateria, para tratar, Torrij 4.

Se acoge ganado caballar, en la finca Dehesilla de Santa María de Trasierra, para tratar, Torrij 4.

Se arrienda un sitio en la calle Concepción, para tratar, Torrij 4.

Se alquila desde el día principal, bajo desde 1.º de Mayo, en Sanchos de Feria, 2 triplicado.

ARRENDAMIENTO En sitio céntrico, calle Concepción, para tratar, Torrij 4.

DIARIO DE CORDOBA PERIODICO INDEPENDIENTE
 DECANO DE LA PRENSA LOCAL

Ochenta años de publicación no interrumpida
 Extenso servicio telegráfico de España y el Extranjero. — Noticias de la capital y de la provincia. — Informaciones gráficas. — Colaboración literaria.
RESPONSABLES EN TODA LA PROVINCIA

TARIFA DE ANUNCIOS

EN 1.ª PLANA.	EN 2.ª	EN 3.ª	EN 4.ª
GACETILLA Y ANUNCIO entre gacetillas.	ANUNCIO intercalado en el resto del texto.	ANUNCIO intercalado en la información telegráfica corriente.	
	en «Avisos útiles» corriente.		

MINIMO por inserción: Para la 1.ª plana 3'00; para la 2.ª plana 1'00; y para la 3.ª plana 50'00, y para la 4.ª plana 0'50

TARIFA de esquelas mortuorias y de misas

Ancho de dos columnas y altura de 20 a 22 líneas (75 a 85 mm.) Yema de corriente	Plas.
Encomendando las dos primeras columnas e del centro.	100
Encomendando las dos últimas.	80
Al pie de la plana.	60
En el lugar que permita la composición de la misma.	40
En el lugar que permita la composición de la misma.	15

Tamaños distintos de los anteriores, precios proporcionales, a menos que se trate de media o más de una plana, en cuyo caso los precios serán convencionales, pero nunca menores que los proporcionales.

BONIFICACIONES. — Por la entrega anticipada del suscriptor se cobrará la mitad de los precios de tarifa. El suscriptor pagará la mitad de los precios de tarifa por las esquelas mortuorias de las personas de su familia que fallezcan en el mes de su suscripción. Cuando las esquelas hayan de insertarse en la 3.ª plana, sin atender en la casa del corrientes, si a sólo se insertan ellas cinco pesetas en los mismos: antes consignadas anteriormente.

VARIAS DE ANUNCIOS EN LA "SECCION RELIGIOSA"
 Anuncios de defunción, de misas y demás cultos que hayan de celebrarse a expensas de particulares, no excediendo de 15 líneas y en la forma acostumbrada. Plas. 2'50 cada línea.
 BONIFICACIONES. — Sólo se cobrará 1 peseta por el anuncio de defunción del suscriptor. — El suscriptor pagará solo 1 peseta por el anuncio de defunción de las personas de su familia que habitasen con él y por los anuncios de defunción de cualquier persona de su familia y demás cultos que hayan de celebrarse a sus expensas.
 El encargo de líneas se cobrará, en ambos casos, a 0'18 pesetas línea.

BONIFICACIONES EN LOS PRECIOS DE ESTA TARIFA
 Al suscriptor, si se trata de anuncios de un exclusivo interés. 25 %

EN NINGUN CASO SE HARA MAYOR BONIFICACION DEL 25 %

Los precios de esta tarifa se entienden en el supuesto de que el suscriptor haya realizado el primer trimestre de suscripción y cobrado el contenido en sus pagos.
 LA UNION TIPOGRAFICA DE MEDIDA será la encargada de la impresión de los anuncios de defunción en la 1.ª, 2.ª, 3.ª y 4.ª plana, y del cuerpo 5 para la 4.ª, el resto de una columna (60 milímetros).
 No se cobrará por el anuncio de defunción de una persona que fallezca en el mes de su suscripción.